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GO!-schoolgebouwen Melle  -  Onteigening

De gemeente Melle wacht vol spanning op een beslissing in het onteigeningsdossier van 
de GO!-schoolgebouwen in de Vossenstraat/Beekstraat in Melle. De gemeentelijke 
basisschool heeft nood aan bijkomende capaciteit. De gebouwen van het GO!-onderwijs 
lijken hiervoor ideaal.

Maar het onteigeningsdossier is complex. De site wordt al jaren gehuurd door het 
Lucernacollege. Het GO! wil de gebouwen openbaar verkopen maar omwille van grote 
nood aan bijkomende schoolcapaciteit voor het basisonderwijs wordt de optie van 
onteigening verder bekeken.

De lokale actoren, leerkrachten en schoolkinderen verdienen snel duidelijkheid over de 
toekomst van de beschikbare onderwijsinfrastructuur.

1. Kan de minister zekerheid verschaffen aan de lokale actoren m.b.t. de 
onteigeningsprocedure van de site Vossenstraat in Melle? Zo neen, wanneer kan men 
uitsluitsel verwachten?

2. Wordt er overleg gepleegd met het Gemeenschapsonderwijs, de huidige eigenaar 
van het gebouw op de desbetreffende site?

3. Wordt de piste van dubbelgebruik bekeken voor verschillende onderwijsverstrekkers?

4. Ziet de minister andere alternatieven om de capaciteitsproblemen voor de 
gemeentelijke basisschool in Melle te ondervangen?

5. Indien in de mogelijkheid tot onteigening wordt voorzien, is er dan ook een oplossing 
voor de huidige gebruikers, met name het Lucernacollege, zodat ook zij en de 
schoolgaande kinderen weten wat hen te wachten staat? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 171 van 5 januari 2015
van CAROLINE GENNEZ

1. Het behoort tot de bevoegdheid van de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, 
Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding om finaal een beslissing 
te nemen over het al dan niet toekennen van de  onteigeningsmachtiging m.b.t. de 
GO!-site in Melle.

2. Naar aanleiding van dit dossier ‘de verkoop van de GO!-site in Melle’ is er tijdens 
deze en vorige legislatuur al meerdere malen overleg gepleegd met het GO! In het 
najaar van 2014 is het dossier opnieuw met het GO! besproken geweest. Het GO! 
heeft mij meegedeeld dat omwille van de interesse van twee onderwijsverstrekkers 
(nl. het Lucernacollege en de gemeente Melle) de site van het GO! tot op heden nog 
niet verkocht is kunnen worden bij gebrek aan akkoord tussen geïnteresseerde 
kopers en de verkoper.

3. Op verzoek van de voormalige Vlaamse minister van Onderwijs (Pascal  Smet) heeft 
het GO! ooit een voorstel opgemaakt dat een gemengd gebruik van de site zou 
toelaten. Het GO! stelde voor om de terreinoppervlakte op te delen in twee delen van 
voldoende omvang en met een rechtstreekse ontsluiting. Op die manier zouden 
beide onderwijsinstellingen volledig autonoom kunnen werken. Er werd ook rekening 
gehouden met de te realiseren genormeerde schooloppervlaktes waarbij naar een 
haalbare ruimtelijke densiteit van de bouwvolumes gestreefd werd. Het tijdspad van 
de te realiseren nieuwe gebouwen lag iets moelijker, waarbij het uitgangspunt was 
dat de bestaande verouderde schoolinfrastructuur volledig gesloopt zou worden. In 
oktober 2013 gaf de gemeente Melle aan dat het voorstel voor hen niet 
aanvaardbaar was.

4. Tijdens vroeger overleg met de gemeente Melle heeft de gemeente aangegeven dat 
de herlokalisering van de huidige verouderde gemeentelijke basisschool naar de site 
van het GO! de meest realistische mogelijkheid is tot capaciteitsuitbreiding van de 
gemeenteschool. Over andere mogelijke opportuniteiten tot capaciteitsuitbreiding 
binnen de gemeente Melle werd ik nog niet geïnformeerd.

5. Indien de onteigeningsmachtiging zal toegekend worden, vind ik het als Vlaams 
minister van Onderwijs belangrijk dat er een passende huisvestingsoplossing komt 
met betrekking tot de verdere duurzame ontwikkelingsmogelijkheden voor het 
Lucernacollege. Een voldoende overgangstermijn, nadat de gebouwen door de 
gemeente Melle worden overgenomen, moet er mee voor zorgen dat er een nieuwe  
huisvesting voor het Lucernacollege wordt gevonden. Ondertussen heb ik opnieuw  
met het Lucernacollege contact gehad en ondersteun ik hen volop in hun zoektocht 
naar een nieuwe geschikte schoollocatie.


